

II වැනි පරිච්ඡේදය

බලය අහිනියෝජනය කිරීම

II වැනි පරිච්ඡේදය

බලය අභිනියෝජනය කිරීම

8. (අ) 1987 අංක 42 දරන පළාත් සභා පනතේ 32(1) වගන්තිය හා 32(3) වගන්තිය ප්‍රකාරව වෙනත් යම් නීතියක විධිවිධානවලට යටත්ව නැගෙනහිර පළාතේ පළාත් සභා රාජ්‍ය සේවයේ නිලධාරීන් පත්කිරීම, උසස් කිරීම, මාරු කිරීම, සේවයෙන් පහ කිරීම සහ ඔවුන්ගේ විනය පාලනය සම්බන්ධයෙන් වූ ස්වකීය බලතල කලින් කල මෙම පළාතේ පළාත් සභා රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවට පවරා දෙනු ලැබිය හැක්කේ ය.

(ආ) 1990 අංක 28 දරන පළාත් සභා (සංශෝධන) පනතේ 4 වන වගන්තිය අනුව පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවවෙත පැවරී ඇති බලතල පළාත් ප්‍රධාන ලේකම්වරයා වෙත හෝ යම් නිලධාරියකු වෙත පවරා දෙනු ලැබිය හැක්කේ ය.

9. ආණ්ඩුකාරවරයා සතු බලතල නැගෙනහිර පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව විසින් හෝ පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව විසින් අදාළ බලය පවරනු ලැබූ නිලධාරියකු විසින් පවරා දෙනු ලැබූ අවස්ථාවක වුවද, නැගෙනහිර පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව විසින් හෝ පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව විසින් අදාළ බලය පවරනු ලැබූ නිලධාරියා විසින් කරන ලද යම් පත්වීමක්, උසස් කිරීමක්, මාරු කිරීමේ හෝ සේවයෙන් පහ කිරීමේ නියමයක් නැතහොත් විනය කටයුත්තක් සම්බන්ධයෙන් කරන ලද වෙනත් යම් නියමයක් වෙනස් කිරීමට අඩු කිරීමට හෝ අවලංගු කිරීමට නැගෙනහිර පළාතේ ආණ්ඩුකාරවරයාට බලය ඇත්තේ ය.

10. නැගෙනහිර පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව සතු බලතල හෝ 1990 අංක 28 දරන පළාත් සභා (සංශෝධන) පනතේ 4 වන වගන්තිය යටතේ නිලධාරියකු වෙත පවරා දෙනු ලැබූ බලතල ඉන් පරිබාහිර කවරකු විසින් හෝ ක්‍රියාත්මක කරමින් සිදු කරනු ලබන සියලු ක්‍රියාවන් හා ගන්නා ලද සියලු තීරණ ශුන්‍ය හා බල රහිත වන්නේ ය. එවන් ක්‍රියාවක් හෝ තීරණයක් හෝ මඟින් සිදුවන හානිය හෝ පාඩුව පිළිබඳව ඒ සඳහා අවසරය හා අවකාශ සැලසු නිලධාරියා හෝ නිලධාරීන් විසින් පෞද්ගලිකවම වගකිව යුතු වන්නේ ය.

11. (අ) 1987 අංක 42 දරන පළාත් සභා පනතේ 32 වගන්තිය ප්‍රකාරව නැගෙනහිර පළාත් ආණ්ඩුකාරවරයා විසින් නැගෙනහිර පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව වෙත පවරා දෙනු ලැබූ බලතල විෂය පථය /සීමාවන් තුළ පමණක් එම බලය ක්‍රියාත්මක කළ යුතු වන්නේ ය. පවරා දෙනු ලැබූ බලතල සීමාව හා විෂය පථය ඉක්මවා ගන්නා ලද තීරණ හා ක්‍රියා ශුන්‍ය හා බල රහිත වන්නේ ය. එමඟින් සිදුවන හානිය හා පාඩුව පිළිබඳව නැගෙනහිර පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව පෞද්ගලිකවම වගකිවයුතු වන්නේ ය.

(ආ) 1990 අංක 28 දරන පළාත් සභා (සංශෝධන) පනතේ 4 වන වගන්තිය ප්‍රකාරව නැගෙනහිර පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව විසින් පළාත් ප්‍රධාන

ලේකම්වරයා වෙත හෝ යම් නිලධාරියකු වෙත පවරා දෙනු ලැබූ බලතල විෂය පථය / සීමාවන් තුළ පමණක් එම බලය ක්‍රියාත්මක කළ යුතු වන්නේ ය. පවරා දෙනු ලැබූ බලතල සීමාව හා විෂය පථය ඉක්මවා ගන්නා ලද තීරණ හා ක්‍රියා ගුණ්‍ය හා බල රහිත වන්නේ ය. එමඟින් සිදුවන හානිය හා පාඩුව පිළිබඳ ව පළාත් ප්‍රධාන ලේකම්වරයා හෝ එම නිලධාරියා පෞද්ගලිකවම වගකිවයුතු වන්නේ ය.

12. නැගෙනහිර පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව වෙත බලය අභිනියෝජනය කර ඇති කල්හි අදාළ බලය නැගෙනහිර පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව විසින්ම ක්‍රියාත්මක කළ යුතු අතර, නැගෙනහිර පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවෙහි සාමාජිකයින් වෙත වෙන වෙනම බලය අභිනියෝජනය කර ඇති සේ සලකා ක්‍රියා නොකළ යුතු ය. පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව විසින් තමන් වෙත අභිනියෝජිත බලය ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථා විධිවිධාන, පළාත් සභා පනතේ විධිවිධාන, පළාත් සභා ප්‍රඥප්ති හා නැගෙනහිර පළාත් ආණ්ඩුකාරවරයා කලින් කල පනවන්නා වූ නෛතික විධිවිධානයන්ට අනුකූලවත්, අපක්ෂපාතීවත්, සාධාරණවත්, සඳහාචිවත් හා විනිවිද භාවයෙන් යුතුවත් ක්‍රියාත්මක කළ යුතු වන්නේ ය.
13. 1990 අංක 28 දරන පළාත් සභා (සංශෝධන) පනතේ 4 වන ඡේදයේ විධිවිධාන ප්‍රකාරව අදාළ නිලධාරියකුට බලය අභිනියෝජනය කර ඇති කල්හි එම නිලධාරියා විසින් තමන් වෙත අභිනියෝජිත බලය ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථා විධිවිධාන, පළාත් සභා පනතේ විධිවිධාන, පළාත් සභා ප්‍රඥප්ති හා නැගෙනහිර පළාත් ආණ්ඩුකාරවරයා හා නැගෙනහිර පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව කලින් කල පනවන්නා වූ නෛතික හා පරිපාලන විධිවිධානයන්ට අනුකූලවත්, අපක්ෂපාතීවත්, සාධාරණවත්, සඳහාචිවත් හා විනිවිද භාවයෙන් යුතුවත් ක්‍රියාත්මක කළ යුතු වන්නේ ය.
14. නැගෙනහිර පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව වෙත පැවරුණු බලය සම්බන්ධයෙන් කිසියම් ගැටළුවක් මතු වුවහොත් ඒ පිළිබඳ නැගෙනහිර පළාත් ආණ්ඩුකාරවරයා විමසීමෙන් විසඳා ගත යුතු වන්නේ ය. එමෙන්ම 1990 අංක 28 දරන පළාත් සභා (සංශෝධන) පනතේ 4 වන ඡේදයේ විධිවිධාන ප්‍රකාරව බලය පවරනු ලැබූ නිලධාරියකුට පැවරුණු බලය සම්බන්ධයෙන් කිසියම් ගැටළුවක් මතු වුවහොත් ඒ පිළිබඳව අදාළ පරිදි නැගෙනහිර පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාව හෝ නැගෙනහිර පළාත් ආණ්ඩුකාරවරයා විමසීමෙන් විසඳා ගත යුතු වන්නේ ය.
15. 1987 අංක 42 දරන පළාත් සභා පනතේ 34 වන වගන්තිය ප්‍රකාරව යම් තැනැත්තෙකු ස්වකීය කාර්යය ඉටු කිරීමෙහිලා හැර කෙලින්ම හෝ අන් ආකාරයකින් වෙන යම් කවර හෝ ආකාරයකින් නැගෙනහිර පළාත් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවෙහි හෝ එහි යම් සාමාජිකයෙකු වෙත හෝ යම් තීරණයකට බලපෑමක් කරයි ද, නැතහොත් බලපෑමක් කිරීමට තැත් කෙරේද, ඒ සෑම තැනැත්තෙක් ම වරදකට වරදකරු වන්නේ ය. ජූරි සභාවක් නොමැතිව පවත්වන නඩු විභාගයකින් පසුව මහාධිකරණය විසින් වරදකරු කරනු ලැබූ විට රුපියල් දහසක් නොඉක්මවන දඩයකට හෝ අවුරුද්දකට නොවැඩි කාලයක් සඳහා දෙයාකාරයෙන් එක් ආකාරයක බන්ධනාගාර ගත කිරීමකට හෝ බන්ධනාගාර ගත කිරීම සහ දඩය යන දඬුවම් දෙකටම හෝ ඔහු යටත් වන්නේ ය.